
 

 

หลักเกณฑ  วิธีการ และเขื่อนไขในการย่ืนคําขอ 
     ภาษีปาย  หมายถึง ภาษีท่ีจัดเก็บจากปายแสดงชื่อ 
ยี่หอ หรือเครื่องหมายท่ีใชประกอบการคา หรือ
ประกอบกิจการ หรือประกอบกิจการอื่นเพื่อหารายได 
ปายท่ีตองเสียภาษี ตองเปนปายท่ีแสดงชื่อหรือยี่หอ
หรือเครื่องหมายท่ีใชประกอบการคาหรือประกอบ
กิจการอื่นๆ เพื่อหารายไดหรือโฆษณาการคา หรือ
กิจการอื่นเพื่อหารายไดไมวาจะไดแสดงหรือโฆษณาท่ี
วัตถุใดๆ พรอมตัวอักษร ภาพ 
 
 

การย่ืนแบบประเมินและชําระภาษีปาย 
       ใหเจาของปายหรือผูครอบครองปาย ชื่อ ยี่หอ 
และปายโฆษณา ย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีปาย
ตอพนักงานเจาหนาท่ีภายในเดือนมีนาคมของป 
       พนักงานเจาหนาท่ีแจงรายการประเมินไปยัง
เจาของปายและใหนําเงินมาชําระภาษีภายใน 15 วัน 
นับจากวันท่ีไดรับแจงการประเมิน 
 

       ผูมีปายใหม หรือเปลี่ยนแปลงปายเดิมอันเปน
เหตุใหตองเสียภาษีปาย ใหเจาของปายยื่นแบบแสดง
รายการตอเจาหนาท่ีภายในกําหนด 15 วัน นับตั้งแต
วันท่ีขึ้นปายใหม 
       ผูรับโอนปาย แจงการรับโอนปายตอพนักงาน
เจาหนาท่ีภายใน 30 วัน นับตั้งแตวันรับโอน กําหนด
ชําระภาษีปาย ภายในเดือนมกราคม ถึง มีนาคม ของ
ทุกป 

 
 

 

ขั้นตอนระยะเวลาในการใหบริการ 

 

(1) ผูมีหนาที่เสียภาษีปาย ย่ืนแบบแสดงรายการภาษี
ปาย (ภ.ป.1) พรอมเอกสารประกอบ 

(2) เจาหนาที่รับแบบยื่น ภ.ป.1 ตรวจสอบเอกสารกับ 
    ขอมูล ผ.ท.4 และ ผ.ท.5 
(3) คํานวณพื้นท่ีปายและประเมินคาภาษีปาย 
(4) แจงการประเมิน (ภ.ป.3) 
(5) ผูมีหนาที่เสียภาษีปายชําระเงินและรับ 
     ใบเสร็จรับเงิน (ภ.ป.7) 
 

ระยะเวลาเปดใหบริการ 
           วันจันทร –วันศุกร (เวนวันหยุดท่ีทางราชการ
กําหนด) ตั้ งแต เวลา 08.30 – 12.00 น. และ                
เวลา 13.00 – 16.30 น.   
                

ระยะเวลา 
ใชระยะเวลาทั้งสิ้น  ดังนี้ 

1.  การยื่นแบบภาษีปาย         1    นาที 

2.  เจาหนาท่ีตรวจเอกสาร                      2    นาที 

3.  ชําระเงินและรับใบเสร็จรับเงิน             2    นาที                                                                                  

       
 



 

 

 
 

..การจัดเกบ็ภาษปีาย..  
 
 
 

 
 

 

งานจัดเก็บรายได กองคลัง   
เทศบาลตําบลหนองแดง 

 

รายการเอกสารหลักฐานประกอบ 
1.  สําเนาทะเบียนบาน                   1  ฉบับ 
2.  สําเนาบัตรประจําตัวประชาชน              1  ฉบับ 
3.  ใบทะเบียนการคาทะเบียนพาณิชย          1  ฉบับ                         
4.  ใบอนุญาตติดตั้ งปายหรือใบเสร็จรับเงินราน                    

ทําปาย                                         1  ฉบับ 
5.  หนังสือรับรองนิติบุคคล (กรณีนิติบุคคล)  1  ฉบับ                
6.  ใบมอบอํานาจกรณีใหผูอื่นทําการแทน     1  ฉบับ                      

 

คาธรรมเนียม 
คํานวณตามแบบท่ียื่นภาษีปาย 

 

เงินเพิ่ม 
       ผู มี หน า ท่ี เสี ยภาษีป ายต อ ง เสี ย เ งิ น เพิ่ ม ใน                   
อัตรา ดังนี้ 
1. ไมยื่นแบบแสดงรายการภาษีปาย ในเวลาท่ีกําหนด
ตองเสียเงินเพ่ิม รอยละ 10 ของเงินท่ีตองเสียภาษีปาย 
เวนแตมาย่ืนแบบกอนที่พนักงานเจาหนาท่ีจะแจงให
ทราบ ใหเสียเงินเพิ่มรอยละ 5 
2. ยื่นแบบแสดงรายการปายไมถูกตอง ทําใหเสียภาษี
ปายต่ํากวาที่ควรเปน ตองเสียเงินเพ่ิมรอยละ 10 ของ
ภาษีปายท่ีตองประเมินเพิ่ม เวนแตเจาของปายมาแกไข
รายการเองกอนเจาหนาท่ีจะแจงการประเมิน 
3. ไมชําระภาษีปายภายในกําหนดเวลา เสียเงินเพ่ิม
รอยละ 2 ตอเดือน ของจํานวนเงินท่ีตองเสียภาษีปาย 
เศษของเดือนใหนับเปนหนึ่งเดือน แตไมใหนําเอาเงิน
เพ่ิมตามขอ 1 และ 2 ขางตน มาคํานวณเงินเพ่ิมซ้ํา 
  

 

การรับเรื่องรองเรียน 

       ถาการใหบริการไมเปนไปตามขอตกลงที่
ระบุไวขางตนสามารถติดตอเพื่อรองเรียนไดที่ 

 

งานจัดเก็บรายได กองคลัง 
เทศบาลตําบลหนองแดง  

เลขที่ 72 หมูที ่3 ตําบลหนองแดง  

อําเภอแมจริม  จังหวัดนาน 55170 
 
 
 

โทรศัพท ๐-๕๔๐5-๙๕๖๑ 
โทรสาร  0-547๖-๙๒๓๘ 
เว็บไซต   www.nd.go.th 

 

 

 


